

以前,唐山社区民警张浩组建微信群方便了群众;如今,微信群又多了一项功能,为社区抗“疫”发挥了重要作用——

## 警民微信群打造抗“疫”新方式

□ 韩娜

“绿野花苑社区警务微信群”是唐山市公安局古冶分局林西派出所社区民警张浩4年前组建的。张浩管理着两个社区,组建了5个这样的微信群。群里既有街道、社区、物业的工作人员,也有辖区商户、租户和长住业主,每个群里都是足有500人。之前他利用微信群发布安全提示、寻找走失的老人启事等,如今这些微信群在疫情防控中又起到了重要作用。

### ■ 警务群打造微警务

社区管理离不开片警的脚步,但在非常时期,更要学会借助技术手段。张浩组建的社区警务群联系着辖区的大部分群众,为方便管理,他要求大家进群前都要改成楼号+单元号的昵称。疫

情防控期间,他将大量传统依托于“脚尖”的工作转移到了“指尖”,使警务工作开展起来更加高效。

疫情发生后,为尽快掌握辖区外来人口的返程信息,他以每栋楼为单位进行排查,找到一户长住业主,一个微信电话过去,一栋楼的信息都会明了。仅用了两天时间,张浩就在两个社区、1943户中准确排查出了97户暂住人员,其中春节返乡人员29人,节后复工返程11人。如此高效的手法,有效避免了他与群众直接接触带来的风险。

### ■ 警务群发布“疫”信息

疫情发生后,为消除业主不必要的疑虑,张浩将古冶本地的政策文件、防疫常识及时发到群里,大部分谣言也都不攻自破。张浩负责的两个社区外地人员

多,外地车辆流动性大,为让业主们安心,他分阶段将暂住人员信息、外地车辆、外地返程人员排查结果汇总,图文并茂地反馈到群里。前几日,警务群里的业主因一辆突然出现在小区内的湖北牌照面包车炸开了锅。为消除大家的疑虑,张浩立即带领社区工作人员对车辆信息进行核实,发现此车是由本地人购买的,从未驶出过唐山市。以此为契机,他在群里向业主承诺:随时监督,随时汇报,随时核查!从发布疫情防控知识和工作动态,到反馈老百姓提供的疫情线索,小小微信群让警民团结一致,守护着辖区的平安。

### ■ 警务群连接警民心

2月15日,一场大雪把绿野花苑小区门口的执勤帐篷压塌了,地面也因为车辆反复碾轧结上了

厚厚的冰。张浩带领志愿者冒着大雪,一边给出入人员做疫情防控一边铲冰。人手不够他就在群里喊了一声“招募志愿者”,不到10分钟,三名大学生就参与进来。辖区热心群众还送来了专门融冰的大粒盐,门口的帐篷换成了集装箱。众人拾柴火焰高,看着风雪中井井有条的“疫情防控线”,大家的心里都暖烘烘的。

在张浩的带领下,警务群中的40多名业主先后来到疫情防控一线,成立了光荣的志愿者服务队。正能量的文字配着图片在群里不断涌现:盲人大哥为志愿者们捐了“小太阳”取暖,业主们在群里接龙为志愿者捐款,不到10岁的小朋友非要加入志愿者队伍……暖心的一幕幕成了警务群的独特风景。业主的那句“这个社区多亏有了你”成了张浩最引以为傲的话语,小小的警务群成了疫情防控中连接警民的一条纽带。

## 这俩司机胆子大 防疫期间还醉驾

交警提醒:不要心存侥幸,  
要时刻谨记遵守交通安全法

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)疫情防控时期,竟还有人心存侥幸,不仅外出,还涉嫌醉驾。2月15日、16日,沧州渤海新区交警二大队就查获了两起这样的违法行。

2月15日中午,家住沧州中捷产业园区的男子刘某在家饮酒后开车上路。14时许,渤海新区交警二大队接到新海路检测站报警,称有人涉嫌酒驾。接到报警后,民警迅速赶赴现场,对当事人刘某进行了呼气式酒精检测,结果显示其血液内酒精含量为277.6mg/100ml,已达醉酒驾驶标准。

2月16日20时许,同为沧州中捷人的刘某某从外面饮酒后驾车返回家中,在小区南门处因酒劲发作栽

倒在车下。大队民警接到报警后,立即赶赴现场进行处置。民警对刘某某进行呼气式酒精检测,结果显示其血液内酒精含量高达268.2mg/100ml,已达醉酒驾驶标准。

二人在回答民警询问时均表示,他们以为疫情防控期间民警不会查酒驾,路上也没有人和车,遂心存侥幸,饮酒后驾车出行。民警将二人带至医院抽取血液样本,并送往专业机构进行检测。检测结果证明二人确系醉驾。

交管部门表示,其在严格执行疫情防控任务的同时,不会放松对严重交通违法行为的查处。广大司机朋友不要心存侥幸,要时刻谨记“喝酒不开车,开车不喝酒”,自觉遵守交通安全法。

邯郸市邯山区检察院

## 发挥检察公益诉讼职能 服务疫情防控一线

疫情发生以来,邯郸市邯山区人民检察院充分发挥检察公益诉讼职能,服务疫情防控一线。

某小区门口外来人员较多,多次因值守人员不允许进入发生口角。该院干警了解到,进入小区人员是去小区内一家诊所,而社区

数次让该诊所暂时关闭均没有效果。干警从辖区卫生健康部门获悉,因疫情原因,该诊所应系关闭状态。该院遂发挥检察公益诉讼职能,会同相关部门一起对该诊所进行疫情防控情况告知,该诊所按要求暂时关闭。

李领昌 王伟洁

邯郸市丛台区检察院

## 党员干警郝文革冲锋在疫情防控一线

疫情防控工作开展后,邯郸市丛台区检察院党员干警郝文革第一时间到疫情防控检测点进行夜班值守。

“请您出示一下出入证,量一下体温。”“出门戴口罩,回家勤洗手。”郝文革一遍遍耐心地重复这些话,提醒居民做好居家防控,对

过往车辆、出入人员、体温检测等事宜进行详细登记。同时,他在院内开展党总支和检务督察工作,每日严格核查各党支部疫情防控工作进展,统计院内干警疫情排查情况,及时整理汇总上报,圆满完成了上级要求的各项任务。

孙金江 张静



## 石家庄市公安局交通管理局

### 关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告,同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A78263(大型汽车)、冀A5Q106(小型汽车)等共1376

辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A51589(大型汽车)、冀AE67B3(小型汽车)等共29632辆机动车已逾期未参加检验,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2020年2月25日

### 关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,我局已于2020年2月份依法注销了一批机动车驾驶证,现予以公告,被注销的机动车驾驶证号为130105\*\*\*\*\*0615,130103\*\*\*\*\*0014等已在(www.hbgajg.com)进行了公告(含停止使用的驾驶证)。为方便查

询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。

特此公告。

2020年2月25日

# 公告